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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

                                                       Aos oito dias do mês de abril de 2025, às 

19:00, realizou-se a Décima Primeira Sessão Ordinária da Primeira Sessão 

Legislativa da Décima Legislatura na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do 

Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e senhores uma 

boa noite a todos, uma boa noite em especial todos aqueles que nos 

acompanhem pelas redes sociais e pelo YouTube, pela rádio FMZ, saudações a 

todos vocês, espero que todos estejam bem, saudação fraterna a todos que se 

encontram nesse plenário hoje, né? Só pra uma prévia do que irá acontecer aqui, 

hoje nós temos uma fala, né? Direcionada ao Instituto Federal IFES aqui que nós 

estaremos daqui a pouquinho acolhendo, né? Nós também temos duas moções. 

Agradeço a presença dos familiares, né? Lá do Adelso, do Edelmo. Então 

momento oportuno nós faremos uma entrega de uma moção né? É uma forma 

de da câmara sentir a dor que vocês sentem, mas também de uma forma assim 

de nos colocar né? No lugar de vocês pela perca né? Dessas pessoas que 

fizeram tanto pelo nosso município, por essa caminhada bacana que eles 

tiveram. Então, uma boa noite a todos vocês mais uma vez, sintam-se em casa, 

sintam-se à vontade, OK? Quero desejar também uma boa noite a todos os 

nossos colegas vereadores, né? O nosso funcionalismo aqui da casa, nossos 

funcionários. “Iniciamos neste momento a décima primeira sessão ordinária 

desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro 

secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada 

dos nove vereadores, todos presentes. Dando prosseguimento, havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 

Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do dia: Em 

seguida, o presidente convidou o vereador Antonio Fernando Altoé, que 

procedeu à leitura do Evangelho de João, capítulo oito, versículos de vinte e um 

a trinta da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a 

ata da sessão ordinária do dia primeiro de abril de dois mil e vinte e cinco. 

Como não houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 

presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do 

dia, contendo Oficio nº 956/2025, dispõe sobre o Processo TC nº 4310/2024 – 
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Parecer Prévio 00014/2025-9, referente a prestação de contas anual do 

exercício de 2023. Convite, para o 1º encontro da procuradoria da mulher, com 

as vereadoras e presidentes das câmaras municipais do Estado do Espírito 

Santo, no dia 10 de abril de 2025 as 14h, no plenário da Assembleia Legislativa 

do Estado do Espírito Santo. Ofício nº 25, Instituto Federal do Espírito Santo 

(IFES), através do gabinete da diretoria geral, solicita espaço para 

pronunciamento em sessão. Moção nº 4, todos os vereadores assinam. Moção 

nº5, todos os vereadores assinam. Indicação nº 35/2025, indica ao chefe do 

poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que solicite a 

reinstalação de ponto de apoio da polícia militar no distrito de São João de 

Viçosa. Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Prosseguindo, o 

presidente convida a diretora geral do IFES, Senhora Maíra Marciel, para fazer 

parte do plenário. Ordem do Dia, onde o presidente convidou o servidor 

Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação: Moção nº 4/2025, 

Os Vereadores, que a presente subscreve, com assento nesta Egrégia Casa de 

Leis, vêm através desta, após ouvido o Plenário, manifestar sua solidariedade e 

encaminhar a presente MOÇÃO DE PESAR à família Oliveira, pelo falecimento 

do Sr. EDALMO DE OLIVEIRA, ocorrido em 31 de março de 2025. Dando 

prosseguimento, o senhor presidente colocou em discussão Moção nº 4/2025 

e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Moção nº 5/2025, Os Vereadores, que a presente 

subscreve, com assento nesta Egrégia Casa de Leis, vêm através desta, após 

ouvido o Plenário, manifestar sua solidariedade e encaminhar a presente 

MOÇÃO DE PESAR à família Viçosi, pelo falecimento do Sr. JOSÉ ADELSO 

VIÇOSI, ocorrido em 31 de março de 2025. Dando prosseguimento, o senhor 

presidente colocou em discussão Moção nº 5/2025 e, não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. A seguir, o presidente convida a Diretora Geral, Maíra Marciel, 

para fazer uso da tribuna. Maíra Marciel: “Boa noite a todos e todas. Início 

agradecendo a oportunidade de estar aqui nessa sessão solene da Câmara 

Municipal de Venda Nova do Imigrante. Cumprimento os vereadores desta casa, 

em especial o presidente Alexandre Feletti, em nome de quem saldo todos os 

presentes, tanto aqui no quanto nos acompanhando online. Aproveito pra me 

apresentar, acho que nem todos me conhecem, meu nome é Maíra, Maíra Maciel 

Mattos de Oliveira, sou professora do IFES campus Venda Nova do Imigrante na 

área de agroindústria e na área de alimentos, diretora Geral do campus desde 

dois mil e vinte e um, e moradora de Venda Nova do Imigrante desde dois mil e 

treze, né? Então venho aí acompanhando grande parte dessa trajetória de 

quinze anos. Meu objetivo aqui hoje é fazer convite especial pras comemorações 
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de quinze anos e também um agradecimento. Então preparei um breve texto 

presidente, tá? Qual eu vou ler agora. Farei uma breve fala, mas com muito 

carinho e gratidão em nome do Instituto Federal do Espírito Santo, campus 

Venda Nova do Imigrante. Estou acompanhada de colegas que fazem parte 

dessa história de dedicação e transformação, muito bem acompanhada a quem 

quero desde já apresentar e agradecer pela parceria de sempre. Então, pessoal, 

hoje eu estou aqui com o nosso diretor de pesquisa, pós-graduação e extensão, 

professor Evandro. Professor Evandro também é o diretor geral substituto, quem 

assinou o ofício, né? Solicitando espaço. Eu estava num período de férias. Estou 

aqui também com o nosso professor de filosofia, professor Edson, também 

conhecido como profeta, né? Então obrigada Evandro participantes da equipe 

de gestão, Edson pela parceria de sempre. Então pessoal no último dia oito de 

março, o nosso campus completou quinze anos de existência. E é justamente 

por isso que estou aqui hoje, para convidar vocês a celebrarem conosco essa 

trajetória. A comemoração será na próxima segunda-feira, dia quatorze de abril 

às dezenove horas, no auditório do campus, evento aberto a servidores, a 

estudantes e a comunidade externa, pensado para reunir todos que fazem parte 

dessa construção. Mais do que uma celebração, será também uma homenagem 

às parcerias que nos trouxeram até aqui. De forma especial, agradecemos à 

prefeitura de Venda Nova do Imigrante, à Câmara dos Vereadores e à população 

de Venda Nova e região. E desde o início abraçaram o IFES como parte do seu 

território e da sua identidade. Estendo esse agradecimento também aos nossos 

alunos e aos nossos servidores. Todos que estão conosco hoje e todos que já 

passaram pelo campus e deixaram a sua marca. Até dois mil e vinte e quatro, 

mais de mil e novecentos estudantes foram formados pelo nosso campus. E esse 

número representa muito mais do que certificados. São vidas transformadas, 

famílias impactadas, profissionais qualificados e sonhos realizados. O IFES faz 

sentido porque é parte dessa comunidade de Venda Nova do Imigrante. Nosso 

trabalho é e continuará sendo em prol do desenvolvimento da sociedade, com 

educação pública gratuita e de qualidade, pesquisa voltada para os desafios 

reais da região, e ações de extensão que fortalecem os laços com a comunidade. 

Hoje, eu aproveito para reafirmar esse compromisso com o mesmo empenho 

que nos trouxe até aqui. Aproveito também, para falar pouco da celebração que 

nós vamos ter dia quatorze. Eu não quero falar muito porque é surpresa, mas 

agradecer especialmente a algumas pessoas que aceitaram o convite estarão 

com a gente lá fazendo parte dessa celebração, a AFEPOL, Coral Santa Cecília 

e o grupo Granello de Giallo, o nosso mais profundo agradecimento, eles vão 

estar lá ajudando que essa festa seja a mais bonita possível mostrando a história 

do IFES e também apresentando a cultura de Venda Nova e região. Nós teremos 
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não só servidores e alunos do IFES, mas também servidores de todo o estado 

do Espírito Santo. Então eles vêm pra conhecer a cultura de Venda Nova, então 

vai ser muito bacana. Então como eu falei, a minha fala era breve. Muito 

obrigada. Esperamos por vocês na nossa comemoração dos quinze anos do 

Campus Venda Nova do Imigrante. E, por fim, eu trouxe convite individual pra 

cada de vocês, finalizo a minha fala e vou fazer a entrega pra cada está bom? 

Muito obrigado.”. Dando prosseguimento, o presidente informa que a sessão 

adentra na parte da Explicação pessoal e convida o vereador Alex Nass Berud 

para fazer uso da tribuna: “Boa noite a todos, cumprimento à mesa, presidente 

Sandro, nome do Carlim Minet cumprimento todos os meus amigos, colegas e 

vereadores em nome do excelentíssimo Marcelo Fabre eu cumprimento a todos 

os servidores dessa casa. Maíra, boa noite, seja benvinda. Evandro também, 

quero estender aqui meus cumprimentos a todos que estão presentes, Carlos 

Eduardo e família, Salete e família e cumprimento também a todos que estão 

nos assistindo pelo YouTube e pela rádio FMZ. Hoje eu venho, quero deixar 

meus sentimentos às famílias que estão presentes. É momento difícil, né? Mas, 

a gente nunca está preparado. A gente não espera, mas que Deus possa 

confortar o coração de todos. Carlos Eduardo. É Zilma né? Fica aqui meus 

sinceros sentimentos, um abraço à família que possa confortar o coração de 

vocês. Em nome da Salete, dona Rita, meu eterno juiz, seu Chico, tá? Abraço na 

família e meus sentimentos a todos. Primeiramente eu quero agradecer ao 

secretário de obras, Ivanildo Almeida. Eu fiz pedido pra ele aqui e ele 

prontamente me atendeu. Aonde era pra estar limpando a estrada lá na 

Lavrinhas próximo ao Rio. Estava um matagal absurdo, mas graças a Deus ele 

me atendeu e quero estender o meu, quero parabenizar na verdade o servidor 

Carlin. Ele está cobrindo porque o gari que é efetivo lá naquela área, ele está de 

afastamento. Então o Carlinho está substituindo ele, eu quero deixar aqui meus 

parabéns pra ele, porque é uma área que eu passo todos os dias fazendo 

entrega, e eu vejo o quanto ele é dedicado por estar cuidando né, daquele 

espaço que ele é responsável, por estar trabalhando aí em prol da sociedade. E 

agora eu quero parabenizar ao Clube Recreativo de Venda Nova, o CREVEN, 

esse final de semana não sei se muitos acompanharam aí pela rede social, mas 

eles organizaram mais uma vez torneio de vôlei de areia, masculino e feminino, 

evento que ocorreu no domingo tá? Tiveram participações aí até um número bom 

de atletas, tanto masculino quanto feminino. E já deixo o convite pra quem gosta 

de praticar vôlei, tá? É momento pra gente ir lá se divertir, passar dia com as 

pessoas, diferentes, fazer novas amizades. Claro, todo mundo quer ganhar. Eu 

mesmo fui lá e o meu espírito competitivo é muito alto. Então assim, foi momento 

de muita alegria, muita vibração da torcida torcendo pra torcendo pro outro. E 
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fica aqui os meus parabéns pela organização, ao Thales, ao Mário, a todos que 

estavam envolvidos no evento. Parabenizar no feminino a dupla vencedora foi a 

Marciana Botacim e Maria Fernanda. E na dupla masculina o campeão Alex Nass 

e Mateus Altoé. Fica aqui meu boa noite a todos e uma ótima semana.” Na 

sequência, o presidente convida o vereador Antonio Fernando Altoé para 

fazer uso da tribuna: “Boa noite senhor presidente, membros da mesa, colegas 

vereadores, em nome do Valdir, cumprimento a todos os colegas. Em nome do 

professor Edson, cumprimento a todos os ouvintes. Que estão aqui no plenário. 

Também os internautas, ligados no YouTube que acompanham a nossa sessão. 

Presidente, queria falar primeiro do IFES né? Com quinze anos de existência, já 

são quase duas, dois mil formandos. Isso mostra que, Venda Nova está no 

caminho certo. É uma vocação, pra educação, né? A gente lembra, desde lá de 

trás do Salesiano, quando formava, os primeiros alunos no ginásio. E concorria 

a todo estado e fora do estado, em vestibulares. E era uma aprovação muito 

grande. Nem cursinho ainda, não existia praticamente. E quando tinha era muito 

caro, e os aluno não tinha nem como pagar. Então, a gente vê que Venda Nova 

tem uma vocação na educação. E depois, advento de outras faculdades 

particulares, e o IFES se chegou, pra ir com os cursos também à distância. Foi 

criando-se uma, uma rede de referência para os nossos municípios vizinhos. E 

até municípios distante, que tem muitos alunos da faculdade e do próprio IFES, 

são de outros municípios, pouco mais distantes de que dos vizinhos. Isso é muito 

bom pra Venda Nova, né? É mais uma referência. A educação deveria ser 

referência para todos os municípios e todos os lugares. Quem tem educação 

vence de maneira, legal. E quem não tem sofre porque não teve. E aquele que 

teve uma má educação faz estrago pro Brasil inteiro, em todos os níveis. Desde 

o esporte, desde a política, desde o comércio, enfim, só tem sucesso negativo. 

Então, eu fico assim satisfeito, eu acompanhei também o processo do IFES, não 

foi fácil para os políticos trazer pra Venda Nova, teve vários impedimentos, mas 

teve sempre aqueles políticos que trabalharam com seriedade, e conseguiram 

trazer IFES pra Venda Nova. Isso aí a gente fica satisfeito. E com isso traz 

também, não só os alunos pra Venda Nova. Traz vários professores, vários 

profissionais qualificados que vêm fazer parte da nossa população. E com isso, 

cresce nível cultural, não só do IFES que veio pra cá, e professores de 

faculdades, do próprio município das escolas municipais e estaduais, que vem 

somar com a nossa cultura e ajudar a desenvolvê-la. Parabéns a todos que 

fazem parte do IFES, os estudantes, nós temos aqui vereador, colega vereador, 

que foi formado no IFES, né? Depois vai falar também o Yuri, isso é muito 

gratificante, ver o fruto que já está sendo produzido. E falar também das moções 

que estão sendo feita hoje, né? Dar pro Seu, Edalmo, a esposa dele, a Zilma, e 
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o Carlos Eduardo Filho, e, tem a Salete que é irmã do Adelso, a dona Rita e seu 

Chico que está aí presente, e mais tem outros familiares, como também tem a 

esposa dele, a Juliana. A gente fica triste com a passagem das pessoas, mas 

esse é o nosso caminho. A nossa consolação é que, todos eles, né, a gente sabe, 

e a gente fica, emocionado, fica triste, mas a gente sabe que todos eles tiveram 

uma vida pautada, com muita responsabilidade. O alemão do queijo, daí o nome, 

de tantos contatos que ele teve, e vendas e compras, não só de queijo, outras 

coisas também que ele vendia, passarinho, com a sua coisa toda, trabalhou 

também no serviço público, com muito empenho, com muita dedicação, criou 

sua clientela, e fez sucesso no seu pequeno negócio. Porque trabalhava com 

seriedade. E, o Adelso, né, José Adelso, teve uma boa criação, né, de familiar, e 

encaminhou ele pra colégio, e na época, o os internatos eram as referências, 

não só para os homens, para as mulheres também. E, foi uma boa referência, 

Agostinianos era uma congregação que prezava muito pelo conhecimento mais 

profundo da religião, de filosofia, e de bom comportamento. Eles preparavam, 

não para serem padres, para serem homens de verdade. E o Edes, e o Adelso 

foi homem de verdade. Se informou, estudou, quando viu que o caminho dele 

seria voltado ao ensino e à população, ele saiu do colégio, mas se comportou 

como cidadão de bem. E fez com que conquistasse o coração pelo menos da 

garotada. A meninada gostava muito dele, eu sou prova disso, e tem a sobrinha 

dele que é também sobrinha da minha esposa, e acompanhava muito lá na casa 

do seu Benjamin, ele sempre estava lá com a criançada, e sempre era motivo de 

alegria pelo Adelso junto com a gente, nos encontros que ele tinha. E sem falar 

nas salas de aulas, os colegas professores, ex-alunos, só uma coisa boa que 

falava dele. Edson, o Adelso, era cara positivo, bom orientador, bom professor, 

uma pessoa legal. A gente fica triste porque partiu muito cedo, muito novo, mas 

deixou seu legado. Eu aqui, tipo, peço assim, a família que aceita isso como uma 

prova de que nós estamos aqui de passagem. E que Deus é maior, que a nossa 

vida continua, que fique nas nossas memórias as boas lembranças desses 

nossos entes que partiram. Obrigado a todos, boa noite.”. Logo após, o 

presidente convida o segundo secretário, Alex Nass Berud, para compor a 

mesa e o vereador Dyckson Freitas dos Santos assume a posição de vice-

presidente. Dando prosseguimento, o presidente convida o vereador Carlos 

Alberto Minet para fazer uso da tribuna: “Boa noite a todos, serei bem breve, eu 

quero deixar meus sentimentos à família do Adelso Viçosi, e do Edalmo de 

Oliveira. Quero que papai do céu conforte o coração de cada de vocês. Maíra, 

quero agradecer pelos esclarecimentos e dizer que a minha filha se Deus quiser 

fará a prova lá neste ano e vai estar compondo a entidade de vocês. E pra 

finalizar, vereador Wallace, tivemos na quinta-feira que passou, a gente esteve 
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na audiência pública lá em Afonso Cláudio, pra ver a possibilidade de transformar 

a segunda companhia lá em Afonso Cláudio em batalhão. E o que, que isso 

ganha, o que é que Venda Nova ganha com isso? Venda Nova de pelotão passa 

a ser companhia, não é isso doutora? Com isso ganha efetivo, ganha policiais, 

ganha equipamentos, não é isso? Podemos talvez num futuro bem próximo, 

contemplar tanto São João de Viçosa, como Caxixe, com unidades da polícia 

militar, não é isso? Então eu quero parabenizar toda a mobilização do nosso 

companheiro, nosso vereador Sargento Assis que fez toda a mobilização para 

acontecer essa audiência pública lá em Afonso Cláudio. Só isso senhor 

presidente.”. A seguir, o presidente convida o vereador Dyckson Freitas dos 

Santos para fazer uso da palavra: “Boa noite a todos. Gostaria de estar 

cumprimentando a mesa em nome do presidente Alexandre Feletti. Em nome da 

Maíra, representante do IFES hoje, uma boa noite, seja benvinda. 

Representando os servidores dessa casa, cumprimento a Sara, desejando boa 

noite pra todos. Gostaria de estar cumprimentando os rádios ouvintes e o 

pessoal que tem acompanhado pelo Youtube. Eu vou mandar abraço pro 

Wellington Bleidorn, conhecido como alemão, ele mandou mensagem aqui que 

está lá pelo Youtube acompanhando. Cumprimentar todo mundo no plenário, 

presença sempre da minha mãe, a Zilma, Carol, Carlos Eduardo, Sandro, 

Fabrício, João Fábio, Niltinho, Noel sempre presente também, Quinca, Cecília, 

Divina, Juliana, Lorena, profeta, enfim, sinto assim todos cumprimentados. Eu 

gostaria de pedir licença pras duas famílias enlutadas, na verdade hoje eu não 

tinha preparado nenhuma fala em respeito aos familiares, mas a gente teve uma 

prestação de contas agora às dezoito horas do secretário de saúde, Tadeu 

Sossai, do quadrimestre do ano passado, o último quadrimestre. Aí eu só queria 

estar fazendo reforço aqui pra todo mundo presente, quem está em casa 

ouvindo, durante a prestação de contas, mostrando todos os dados, a gente 

observou que tem muita abstenção em consultas, então eu faço apelo pra quem 

estiver acompanhando, pra, a gente sabe que às vezes tem algum compromisso 

tem alguma coisa que não possa estar faltando, mas tentar estar justificando 

antes porque talvez acaba colocando outra pessoa no lugar e não atrapalha a 

programação da secretaria de saúde. Então eu faço esse reforço pra quem não 

puder estar aparecendo nas consultas independente do local sempre estar 

compartilhando com a secretaria de saúde o motivo e está fazendo o 

cancelamento. Maíra, obrigado pelo convite, a gente vai estar lá presente 

segunda-feira no evento, tá? De quinze anos do IFES, desde já quero 

parabenizar a todos lá, mas a gente vai comparecer. Quanto as famílias 

enlutadas, abraço especial à dona Zilma, o Carlos Eduardo, que é o Tatu, que é 

o filho. Eu particularmente não tive muita convivência, Tatu, com seu pai, mais 
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com você mesmo, mas aí a gente sabe das coisas que ele fez pelo município e 

tal. Eu não lembro se nós jogamos contra o centro Fabrício, ele tomando conta, 

deve ter ganhado do seu pai lá com certeza nessa, O casão está ali, cuquinha, 

o Ricardo, ganhamos deles lá, né? Na época do Vila da Mata. Enfim, meus 

sinceros sentimentos a todos vocês, Carol, a quem não pôde estar presente da 

família, tá? A gente sabe que é momento delicado. E se vocês estão aqui hoje é 

porque por algum motivo tanto o alemão do queijo quanto a Adelso é porque eles 

deixaram algum legado aqui pra estar sendo homenageado no dia de hoje. A 

gente sabe que acaba que não tem como fazer pra todo mundo, mas vocês 

sintam representado porque alguma coisa eles fizeram pra deixar vocês aqui 

hoje sendo homenageado, recebendo essa moção. Quanto ao Adelcio, Juliana, 

que eu conheci pouco mais, acompanhei pouco da história complicada que teve 

de ano e meio pra cá, né? então, eu até arrepio, porque é uma situação, quem 

estava no velório, na hora que tocou a anunciação todo mundo arrepiou. Foi 

muito bacana, tinha muitos alunos né? O pessoal, e o pessoal que sentia falta 

dele lá era muito querido, a gente joga bola toda quarta-feira na Coopeducar, 

eles têm às dezenove horas, ele sempre lá ficava esperando começar nosso 

futebolzinho, ele ficava brincando que ‘ah daqui uns dias eu vou tirar tempo pra 

jogar com vocês’. Só que era o horário de conselho deles lá, aí depois daquele 

ano e meio pra cá acabou que eu não tive contato mais, aí infelizmente 

aconteceu, aí eu peço meus sentimentos pra você e toda a família que está aí, 

Lorena que ajudou bastante também lá nessa parte, entendeu? Aí é, por hoje é 

só isso mesmo, eu queria estar mandando abraço pra todos os familiares 

presentes. Eu queria pedir licença mais uma vez familiares, eu queria dar recado, 

nesse domingo, na Casa da Cultura, depois da missa das nove, tem a missa das 

dez lá, pra quem conhece, vai ter leilão em prol do PLC. Quem puder estar 

comparecendo pra estar ajudando ou tiver estar doando alguma aprenda, o 

pessoal vai estar agradecendo bastante lá. No mais, só isso senhor presidente, 

tenha uma boa noite a todos.” Em seguida, o presidente convida para fazer o 

uso da tribuna o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membro da mesa 

Maíra, né? Maíra, diretora geral do IFES. Rádio FMZ e todas pessoas, todo 

público que está nos ouvindo, muito obrigado. Nobres vereadores, funcionários 

dessa casa, se sente todos homenageado. Quero também em nome da Maíra, 

cumprimentar todos os profissionais da educação IFES, sintam-se todos 

homenageados. Em nome do João posto, né Joãozinho da Zandonade eu 

cumprimento todas que estão presentes aqui no plenário. Falar um pouquinho, 

quero também a família, as duas famílias lutada, né? Eu quero dar a minhas 

sincera e honesta condolências para as duas famílias, família do Alemão do 

queijo, né? Que eu costumei trabalhar, acostumei falar sempre alemão do queijo, 
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porque era meu amigo, meu companheiro, a gente conversava sempre, eu fiquei 

muito sentido, eu estava em vitória, nem acreditei o que aconteceu. Mas 

infelizmente aconteceu. Família do Adelso, professor. Que Deus nos dê muito 

conforto, muita paz para a família, né? Que nessa hora eu sei como é que eu 

passei por isso, então só Deus mesmo, não adianta eu ficar é só Deus, não 

adianta, só Deus que deu conforto a vocês, o alemão principalmente eu vivi muito 

assim, junto com ele conversando ele participou de futebol gostava de futebol e 

eu vendia queijo há muito tempo o cara sempre é cara bacana inclusive tem uma 

irmã que é vizinha minha, então que Deus abençoe a família do alemão do queijo 

e a família do Adelso. Senhor presidente no dia dois o senhor presidente estava 

até junto, dia dois de abril passado agora, semana passada, né? Nós tivemos 

acompanhando o seu prefeito municipal de Dalto Perim, lá no Palácio Anchieta 

de Vitória, para ver com o governador as prioridades do nosso município. A 

prioridade do governo, que o governo tinha em cabeça pra Venda Nova do 

Imigrante. Estava acompanhando, estava eu com o vereador Yuri, 

representando o Caxixe, o presidente dessa casa, e o Erivelto Uliana que é o 

procurador da câmara, e o secretário de agricultura Sávio Filete. Então o 

governador disse o seguinte, que a prioridade dele eu estava pensando em ter 

várias outras prioridades, mas a prioridade no momento é a construção do centro 

de evento Padre Cleto Caliman, que já tinha já o projeto pronto. Talvez fazer 

alguma adequação. Esse o centro de evento vocês ter uma ideia ele vai ser uma 

obra como se diz de outro mundo, como diz né Lacraia, uma obra gigantesca, 

tem a obra vai ter dez mil e duzentos metros quadrado o projeto já está prontinho 

que foi feito na gestão passada, está prontinho. E só nesses dez mil metros 

quadrados só tem dez pilastra ou luna que o pessoal fala, só dez. E parece que 

vai aparecer só três que as pessoas vão ver. Só três. Quer dizer que o vão vai 

ser de dez mil, vai se quase vai ser todo livre. Uma tecnologia de ponta, então 

as pessoas vão chegar lá e falar, que negócio é esse? Eu acho que vocês vão 

falar esse, gigante está não tem pilhaça nenhuma, segurando nem nada, a 

pessoa não vai ver. Mas uma coisa, eu tenho acesso ao projeto, tenho acesso, 

acho que todo vereador tem o acesso ao projeto. Então essa obra vai ser a 

primeira, segundo governador nós estava sentado junto, o vice-governador 

também estava junto, mais secretário de governo, mais deputado, então essa 

obra logo que terminar a festa, da próxima festa agora o governo vai deixar todo 

prontinho segundo o governador Casagrande, vai deixar tudo prontinho e licitado 

e tudo. Aí terminou a festa da polenta, já começa a obra. Aí na próxima festa da 

polenta já está pronto. Quer dizer, não vai atrapalhar nada. Talvez até no próximo 

no município, a festa do município pode também, talvez já pode fazer a festa, 

mas é uma obra excepcional, não vou falar que vai ter dentro da obra, mas vai 
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ser uma obra de primeiro mundo. Então pra vocês terem uma ideia, o Rio Branco, 

todo Rio Branco com a arquibancada e tudo, o Dyckson.  O Dyckson sabe muito 

bem que ele participa lá muito bem já sabe são nove mil, nove mil e setecentos 

metros quadrado não é isso? E essa obra é dez mil e duzentos metros quadrado. 

É mais do que o galpão do centro de evento de Cachoeiro, acho que não tem 

nenhuma região igual vai ser o centro de evento Padre Cleto Caliman. Então eu 

quero desde já parabenizar o governador pela o que ele falou, de primeira, pela 

mão a construção desse do centro de evento, Padre Cleto Caliman. E dispôs, as 

são duas mais prioridades, o recapeamento do asfalto do Caxixe, isso aí é o Yuri 

que estava está mexendo com isso aí nós estamos só ajudando. O Yuri que está 

empenhado ele leve o Caxixe, mas o governador diz que também vai sair logo 

essas duas prioridades. E o terceiro, o terceiro que vai fazer pelo recurso próprio 

até sair o dinheiro dos dois deputados o deputado que prometeu a emenda, né? 

Então o Prefeito Dalton, prometeu da obra aqui da enchente aqui da na Vila São 

Pedro aonde eu moro, que se chover talvez, setenta, oitenta milímetro, o rio joga 

pra fora onde entra a água em todo o bairro. Então esse lugar o segundo prefeito 

vai começar logo fazer esse muro. Então vai ser importante. Mas tem mais 

prioridade, mas as três prioridades no momento é isso aí. Tem quatro ano pela 

frente é claro que Venda Nova é diferente. Vai trabalhar muito bem. E na terça-

feira na terça-feira no dia três eu teve lá de novo no Palácio do Anchieta, eu e o 

vereador, amigo vereador Lacraia porque o governo do estado, tem a, foi evento 

de um ano sobre as casa popular Minha Casa Minha Vida, mas só que o governo 

do estado fez projeto pra dar contrapartida que as pessoas que vai fazer a casa 

noventa por cento não tem a contrapartida. Essa Minha Casa Minha Vida. Então 

o governo fez o projeto, mandou pra assembleia, assembleia aprovou. Por isso 

estava os deputados lá. Então eu achei muito interessante. Eu, o Valdir, achei 

fantástico. Porque a contrapartida de vinte mil reais da Minha Casa Minha Vida 

é outro nome lá no Minha Casa Minha Vida. Então o governo, o estado vai bancar 

esses vinte mil. Por isso ele vai gastar em três anos cento e cinquenta milhões 

só pra bancar esses vinte mil cada casa popular que vai fazer, cada a família que 

for contemplada. Segundo o superintendente do estado da Caixa Econômica 

Federal conversei muito com ele, eu e o Lacraia ali o vereador Lacraia que 

estava nós dois junto. Ele disse que o ano passado entregou três mil casas né 

Lacraia? Três mil casas, nessa maneira que o governo do estado bancando os 

vinte mil reais de contrapartida da família que foi beneficiado. Então ele 

conversando com nós, comigo e com o Lacraia, e o governador também 

conversou com a gente e disse que vai estender esse ano nós estamos aqui 

agora pra área rural também. Não só na área urbana, mas para rural também. A 

mesma maneira que o Fábio vai fazer na cidade vai fazer na área rural porque 
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tem talvez tem proprietário que o filho vai casar talvez ele não tem condições de 

fazer uma casa eles então é só passar recibo na mão do filho dele lá então tem 

essa facilidade de ter o governo vai construir a casa e o governador vai dar, o 

governo do estado vai bancar os vinte mil reais e a contrapartida da pessoa. 

Então eu achei muito bacana. Depende do prefeito gostar do projeto né? E fazer, 

como é que chama lá? Fazer, fugiu da cabeça agora. Um convênio. Fazer 

convênio com o estado que o prefeito achar necessário né? Eu acho que é muito 

bacana, vai ser muito bacana pra quem pode fazer o convênio se alguém quiser, 

né? Fazer isso aí vai ser importantíssimo. E eu acho que é só isso ali. Eu acho 

que é só isso. Obrigado. Que Deus abençoe a todos.”. Logo após, o presidente 

convida o vereador Walace Rodrigues de Sousa para fazer uso da tribuna: “Boa 

noite rádios ouvintes, internautas, público presente nesta casa. Em nome do 

pastor Flaviano, pastor? Em seu nome quero deixar um boa noite especial a 

todas as igrejas do nosso município e também quero deixar boa noite especial a 

meu amigo Wellington Bleidorn, Dyckson, e também o ex-secretário Fábio 

Zandonade, que está nos assistindo agora pelo YouTube. Maíra, primeiramente 

gostaria de estar parabenizando pela sua fala. Eu venho acompanhando o seu 

trabalho no IFES e todas as vias e essa oportunidade de convite, né? Eu sempre 

tento estar presente mesmo do meu jeitinho sujinho de graxa, mas quando dá 

oportunidade a gente e estou feliz porque o evento vai ser a partir das dezenove 

horas. Então vai dar tempo de eu chegar em casa, tomar banhozinho e chegar 

todo nos trinques né? Mas eu costumo ainda assim mesmo nas minhas 

andanças eu voltar pra trás e estar na mesma veste né? Mas eu acho que isso 

não vem a atrapalhar não. É muito bacana. Quero também deixar meus pesar, 

minhas condolência, a família do Ednaldo de Oliveira, José Adelmo Viçosi. Zilma 

e Juliana, né? É Juliana? Isso. Então quero deixar meu pesar, que papai do céu 

conforte, toda a família, tá? Regina, eu fiquei sabendo que era seu irmão, 

desculpa tá gente, não ter ido lá no velório porque eu estava bem atarefado, mas 

eu sei que papai do céu está conduzindo vocês e está dando força, dando força 

pra que vocês superem esse momento. É momento muito triste, mas. 

Infelizmente, né, o dia da gente chega, mas ele está aí pra confortar o coração 

de cada de vocês. E, o alemão do queijo ainda tive, uma breve as conversinhas 

com ele, conheci ele bem também. Agora o seu irmão Regina, eu queria ter 

conhecido pessoalmente, porque a sua pessoa, da sua irmã, excepcional, tá? 

Vocês são as pessoas bacana, pessoas que eu aprendi a conviver no meio de 

vocês, Ricardo, está aí, seu cunhado, seu esposo né Regina? Desculpa, 

cunhado da sua irmã aqui eu aprendi a conviver junto com vocês, vocês são 

sempre me trataram bem, independente da minha veste, independente da minha 

situação. E acredito, acredito que ele poderia ser da mesma forma. Eu estou 
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vendo que ele está. Ele já foi professor, né, era professor, né. Então, quer dizer. 

Ele era professor. Acredito que os alunos estão sentindo muita falta dele. Não 

tive o privilégio de conhecer pessoalmente, mas, quero deixar meus 

agradecimentos a vocês e deixar a minha condolência a toda família, tanto da 

sua, tá Regina? E quanto da Zilma, e que papai do céu vai confortar o coração 

de cada de vocês. Valdir, muito bem lembrado a nossa ida em vitória. Quinta-

feira Valdir, certo? Eu estive conversando com o Marco, ele é secretário, do 

estado, da SEDURB, e eu estive conversando com ele, isso já está valendo aqui 

pra Venda Nova também. Está bom? Não. Já vale. É pro estado inteiro. Hoje, 

vou te dar exemplo. Você quer comprar imóvel no valor de duzentos mil. Se você 

atender todos os requisitos que a Caixa pede, ela aciona o estado, eles mandam 

os vinte mil e depois você negocia o restante com a Caixa Econômica. 

Entendeu? Bom, foi o parecer que o Marcos, secretário da SEDURB, me passou 

hoje cedo que eu liguei pra ele. Entendeu? Eu liguei pra ele. E te agradecer por 

ter estendido o convite pra mim, né? Está vendo? E agradecer o meu amigo 

borracheiro que estava de férias, tirei ele de casa, trabalhou no meu lugar pra 

mim poder estar numa agenda dessa bacana. E parabenizar o nosso vereador 

e amigo tenente Assis, por toda essa mobilização também, né? A nossa agenda 

quinta-feira foi cheia, né? Quer dizer, teve audiência pública lá. Parabenizar 

todos os vereadores que se fizeram presente, Yuri. Você foi Fernando? 

Fernando, está certo, nós teremos foto, desculpa. Fernando, Alex, Dickson, 

Sandro, Carlos, Carlinhos Minet, tá vendo ó? Ó, estou com mal de alzheimer, 

está vendo? Parabenizar por esse evento bacana, quando se fala em segurança 

pública eu fico muito feliz, porque o nosso município ele corta uma BR a dois 

meia dois. E eu e vou sempre bater nessa tecla, porque coração do dos outro é 

terra que nunca se pesa. Ninguém sabe da maldade ou do pensamento daquele 

que se passa por aqui. Infelizmente é assim. Então, deixar meus parabéns, tá 

doutora? E vou te perturbar, tá? Vou te perturbar porque você já viu que a 

indicação aí dum posto ali no São João, então quer dizer, se realmente valor o 

que foi dito lá, na audiência pública, quer dizer que a nossa comunidade vai ter 

um ganho gigantesco, e agradecer a nossa saudosa Josefina que deixou um 

espaço justamente pra isso, aonde onde tinham antigo DPM. Infelizmente foi 

demolido, mas na possibilidade de que o prefeito sempre com isso daí e faça um 

posto policial na nossa comunidade. Eu moro lá em no Camargo aonde é 

bairrozinho ali próximo a São João e vejo a necessidade da segurança pública 

lá. Não só lá quanto no município inteiro. É gigantesco. O Yuri pode falar com 

muito mais, o Caxixe né Yuri? É isso aí. Então o nosso município eu vou falar a 

verdade é de primeira linha, mas infelizmente né coisas acontece, mas então a 

gente não pode ficar culpando um, outro, se a gente não se abraçar e buscar 
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objetivo melhor pro pra nossa cidade. Quero falar também apesar do tenente 

não estar aqui, mas o Marcelo está aí que é membro da associação dos autista, 

parabenizar a associação dos autista, o evento domingo foi bacana, estive 

presente, tivemos oportunidade de estar falando com o deputado Gilson Daniel, 

com o deputado Da Vitória. Até o Contarato estava lá. Falei com ele, 

cumprimentei. O nosso governador, Renato Casagrande, depois que eu saí, nós 

saímos de lá, eu acho que no finzinho da tarde ele apareceu. E o prefeito de 

Vitória, o Pazolini. E o evento foi bacana, foi lindo, foi muito lindo, adorei. E já 

vou deixar pra associação, tá Marcelo? Pra gente providenciar essa marcha 

dentro do nosso município também. Que a associação já está constituída, 

formada, agora só falta as canetada lá pra poder dar andamento aí no que for 

preciso. E contar com o apoio de todos os nobres vereadores, autoridades 

competentes, tá? Maíra, essa é uma pauta muito importante porque quando se 

fala do autismo né? Muito complexo. E eu acredito que lá no IFES também deve 

ter algum aluno com essa então, quer dizer, então vamos abraçar todo mundo 

pra poder só mais minutinho senhor presidente, se eu acho que eu já excedi o 

meu tempo pra poder a gente estar mais forte, a união faz a força, né? E no 

demais minha gente, meu muito obrigado, boa noite a todos e que papai do céu 

abençoe nós todo durante essa semana aí.”. A seguir, o presidente convida o 

vereador Yuri Uliana Bergamim para fazer uso da palavra: “Boa noite a todos, 

todos rádios ouvintes, aqueles que nos acompanham pelo YouTube. Quero 

cumprimentar o presidente, Fernando, em seu nome cumprimento todos os 

meus colegas vereadores, em nome da Dulce, nossa servidora não está aí, mas 

cumprimento todos os servidores dessa casa. Em nome do meu professor, meu 

querido professor profeta, eu cumprimento todo o público que se faz presente 

nessa casa de leis. Primeiro quero expressar o meu pesar, pelo falecimento do 

Edalmo, alemão do queijo, dona Zilma, receba o meu abraço, o meu carinho, e 

que Deus possa confortar de maneira muito especial os corações de vocês. 

também, do Adelso, Juliana, sua família. Adelso foi diretor da Coopeducar o e 

meus irmãos, o Yan e o Yago estudavam lá. Tinha carinho enorme por ele. Então 

que Deus também conforte os corações de vocês e o que guardamos 

principalmente vocês enquanto família é o legado. E é isso que vocês precisam 

carregar e estender para a nossa cidade, enfim. Então os meus sentimentos, 

Maíra, eu vou falar do IFES por último porque é muito especial pra mim então, 

minha última palavra será sobre o IFES. Quero ressaltar a nossa ida ao 

governador. Estivemos lá com o nosso governador Renato Casagrande, né 

Sandro, vice-governador, secretário de estado, deputados, foi reafirmado sobre 

a obra do Polentão, uma obra muito importante. Nós que sediando, somos a 

Capital Nacional do Agroturismo, promovemos uma festa do tamanho que é a 
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Festa da Polenta que leva o nome de Venda Nova pra todo o país e também pro 

exterior. Então essa obra é muito importante e ficou em primeiro lugar, 

governador sinalizou que sim, irá fazer, então nós temos certeza do 

acontecimento dessa obra, segundo, o asfalto do Caxixe, né, uma obra muito 

importante também, entendendo o tamanho da comunidade hoje, escoamento 

de verduras, o asfalto né Sandro, está muito debilitado, Carlim. Então precisa 

desse recapeamento, também tudo vai, eu acredito que tem tudo pra acontecer 

e outras demandas. Renato Casagrande, o governador que coloca o Espírito 

Santo muito equilibrado, as finanças do estado estão muito equilibradas, 

propícios pra muitos investimentos, investimentos em todos os municípios, 

inclusive na segurança até procurador do estado de finanças Gustavo Merçon 

estava né, da assembleia lá e disse também, esse, dessa tranquilidade do 

Estado de investimentos. Nota a mais em termo de segurança de investimento 

então, isso é exemplo e tenho certeza que esses investimentos vão acontecer. 

A gente esteve também na audiência de segurança pública. Eu também tenho 

certeza que é mais um acerto que o Estado fará. Entendendo a necessidade e 

principalmente né, de ampliar pra batalhão pra sim receber mais soldados, 

receber mais pra atender, principalmente o Caxixe, um posto para São João, 

muito necessário, inaugurou mais uma agência enorme no Caxixe pelo tamanho 

da população, então é fluxo de dinheiro a caixa precisamos de segurança vinte 

e quatro hora. Está bom? É, Amanda, eu quero que você envie requerimento pro 

DETRAN. Eu não sei Dyckson se isso já foi feito no Caxixe, estudo do trânsito 

do Caxixe. Aos finais de semana, a gente tem muita movimentação de carros e 

não tem direcionamento de placa de pinturas nas vias, direcionando aonde pode 

estacionar, aonde não pode, principalmente na Vila Dordenoni que é uma vila 

hoje jamais com o maior número de moradores então que o DETRAN possa 

fazer esse estudo de trânsito na nossa comunidade né? Pra que possa adequar 

o trânsito do principalmente no centro, também na Vila Dordenoni e na Campo, 

na Vila Campo Verde, está bom Amanda? Então, eu ressalto, eu não sei se esse 

estudo já foi feito em algum momento, não foi, então que seja feito estudo e pra 

assim adequar é a questão de estacionamentos, de onde deve estacionar, de 

onde não deve, porque Sandro, por exemplo, a vila até tem algum evento alguma 

coisa ali, as pessoas estacionam dos dois lados, impede a passagem dos carros, 

mas porque também não tem informativo ali dizendo aonde pode e aonde não 

pode estacionar. Então isso é competência do DETRAN, ele é responsável pelo 

trânsito do município que ainda não é municipalizado. Então ele precisa fazer 

esse estudo pra que possa aplicar ali essas placas e pinturas. Está bom 

Amanda? Então envie esse requerimento. E por último Maíra, o IFES, escola 

que eu estudei, eu carrego no meu coração, tenho muito orgulho de pertencer 
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àquela escola, de ser aluno do Edson, não tive o privilégio de ser seu aluno, mas 

tive o privilégio de ser aluno do Edson, e o IFES me fez entender ainda mais a 

importância da educação pública no nosso país. Eu sou filho da educação 

pública desde que ingressei na escola, e tenho muito orgulho dela. E que cada 

vez mais as pessoas possam acessar a educação pública, e possam reconhecer 

o quanto ela é importante e a capacidade que ela tem de transformar não só as 

pessoas, mas toda a nossa sociedade. Então eu agradeço ao IFES, e o IFES 

me formou em muitos aspectos, mas principalmente me ensinou a ser cidadão 

que reconhece a importância da educação pública e luta por ela, tá Edson, então 

eu tenho muito orgulho de ser aluno de vocês, eu tenho certeza do trabalho 

brilhante que você está fazendo enquanto diretora, a sua equipe de professores, 

diretores, e parabéns por esses quinze anos, e somos muito vitoriosos, 

prestigiados de termos uma instituição do tamanho que é o IFES hoje de Venda 

Nova no nosso município. E nós enquanto legisladores, enquanto câmera, temos 

que aplaudir isso está bom? Parabéns e obrigado pelo trabalho prestado, não só 

o nosso município, mas todos os nossos vizinhos que lá estão estudando. Está 

bom? E é só isso. Muito obrigado e que Deus nos abençoe.” Em seguida, 

Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador Dyckson Freitas do 

Santos, e fez uso da tribuna: “Mais uma vez gostaria de desejar uma boa noite 

a todos, na pessoa do seu João Fábio Zandonade, né? Recebam nossos 

cumprimentos. Bom velo, você aqui e todos que estão presentes nesse plenário 

neste dia de hoje. Gostaria até de retificar uma fala minha no início né? Pelo qual 

eu disse que o, nesse convite né? expedido aqui, e comunicado a minha pessoa 

hoje sobre o juiz do trabalho. Realmente ele é juiz do trabalho, o nome dele é 

Jedson e ele me contactou né? Par uma, pra um assunto muito importante e diz 

sobre trabalho seguro e mudanças climáticas no ambiente rural. Então esse 

evento promovido né? Por algumas pessoas, diretamente envolvidas no caso, o 

Jedson também, que irá acontecer, Maíra., lá no seu instituto. Né? Vocês vão 

estar lá no dia quatorze né? Fazendo todas as honrarias né? Pelo aniversário. 

Muito bem representado. E no dia quinze né? Nós teremos lá algumas palestras 

de temas muito importantes tais como segurança no uso do agrotóxico no meio 

rural. Palestrante Marcel Fernandes Santana, auditor fiscal do trabalho. E 

também outro tema, os caminhos das mudanças climáticas da sustentabilidade 

ambiental, tendo como palestrante Antônio Celso de Oliveira Goulart. Professor 

da UFES. Então logicamente quem puder estar comparecendo temas muitos 

importantes né? Na atualidade de hoje pelo qual nós vivemos principalmente 

quando falamos de questões climáticas. Agradecer, Maíra a sua presença aqui 

mais uma vez né? Pela explanação pelo convite né? Oferecido a esta casa de 

leis né? Nossa gratidão. Aqui também o professor Evandro né? Muito obrigado 
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por sua presença, professor aí mais conhecido como profeta, não é o Isaías, mas 

bem pertinho disso, né? Muito obrigado aí a você sempre estar presente conosco 

aí. Logicamente a gente brinca né? Pouquinho pra descontrair. Mas devo voltar 

a assunto muito de uma forma triste né? Pelo qual hoje a câmara convida mais 

uma vez dizendo né? As famílias envolvidas nesse episódio de uma perca né? 

Pelo qual só quem passa sabe dizer a dor. E a você Zilma né? Uma situação 

muito agravante né? Foi dito aqui pra alguns colegas vereadores né? Da 

importância do papel do legislador, do papel da pessoa pública em busca de 

soluções, né? Plausíveis pelo qual irá contemplar principalmente o ambiente que 

nós vivemos, nesse caso o nosso município. Né? Foi dito aqui algumas agendas 

que nós tivemos do governo do estado e nós podemos ter a honra de estar aqui 

numa situação pelo qual o diretor do DNIT esteve presente. Né? Com projeto de 

duplicação dessa BR dois meia dois. Eu tenho, não tenho certeza mas eu tenho 

a convicção de que o acidente que envolveu o seu marido foi na BR dois meia 

dois, me perdoe se eu estiver errado, mas eu tenho quase certeza que sim, 

vocês estão sinalizando positivo e esse projeto duplicação e irá minimizar e muito 

essas situações pelo quais muitas vidas estão sendo ceifadas né? Nesse tráfego 

que a gente tem aí principalmente envolvendo o nosso município uma situação 

de muito perigo né? Iminente pelo qual nós fazemos uso diário e cotidianamente. 

Então esse é o papel, o nosso papel fundamental é de buscar realmente políticas 

públicas, né? Soluções pra que nós possamos implantar no nosso município, no 

nosso estado, no nosso país irá minimizar o sofrimento pelo qual vocês estão 

passando hoje. Não é a mesma situação do Adelso, né? Nós sabemos que ele 

era caso pouco diferente, mas eu gostaria e eu precisava externar isso. Né? Não 

adianta a gente vim aqui só querer oferecer uma moção de pesar, agradecer se 

a gente também não oferece resultado pra aquilo que a nossa população tanto 

merece, pra aquilo que a nossa população paga e muito caro pra termos setores 

e muita das vezes nós sabemos que da dificuldade, a burocracia que engessa o 

nosso país, acaba dificultando em muito isso. Então esperamos nós que 

realmente esse projeto saia dessa vez do papel porque há muitos eu já ouço 

dizer dessa duplicação dessa BR e até então infelizmente não vem acontecendo. 

Mas há uma luz no final do túnel, né? Então a gente trabalha, batalha pra que 

isso tudo possa ocorrer. Gostaria de dizer principalmente a família Viçosa, né? A 

família de vocês todas envolvida, por causa do Adelso, né? O Juliana, e sei e 

agora a gente percebe quanto que a família é importante, né? Tanto das duas 

famílias envolvidas, mas principalmente a de vocês pelo qual tem pouco mais de 

contato, né? Com a presença de vocês massiva isso torna pouco menos 

doloroso porque você pode contar com amigos nesse momento. Então isso faz 

uma diferença muito grande na vida da gente. Eu falo isso porque eu acho que 
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uma grande maioria aqui já passou por percas na família né? A gente sabe que 

não é fácil. Por mais que eu fale não vai confortar o seu coração. Somente papai 

do céu e o tempo vai te dizer isso. Mas pode contar com essa casa legislativa 

naquilo que vocês precisarem. Está bom? Eu tenho teria né? Vários outros 

assuntos pra esse planar principalmente nessa situação e mais eu não poderia 

também te dizer a situação que nós estivemos envolvidos e já foi dito aqui 

naquela audiência pública em Afonso Cláudio pelo qual estamos tratando de 

uma questão de segurança pública. Outro assunto importantíssimo se nós 

sabemos que não nesse momento graças a Deus, mas outros tantos né? Por 

conta de falta de segurança no nosso município né? Principalmente no quando 

a gente fala município né? Porque é aqui que nós vivemos de outras tantas vidas, 

né? Também retiradas por conta de falta de segurança. Então nós estamos em 

busca atrelado junto com o executivo, pra que nós possamos transformar isso, 

né? De uma forma que nós possamos sair ganhando, ganhando no sentido de 

que nós buscamos realmente resultados pra que possamos aumentar o efetivo 

do nosso policiamento e nós sabemos que está muito precário o nosso 

município, né? A falta de policiamento no nosso município por devido legislações 

que nós encontramos, né? Então entraves que ainda tem que ser minimizados 

e nós vamos, estamos trabalhando também nessa situação, né? Mais uma vez 

agradecer aí, ele não está presente, né? O Assis. O nosso colega vereador, mas 

justificado, peço até desculpa a vocês, né? Ele já tinha uma agenda pelo qual 

ele teve que se ausentar, então por isso que ele não está presente nesse 

momento. Mas são pautas importantíssimas que nós temos assim como o IFES, 

Maíra, né? Eu também já estive lá em algumas situações né? O, por exemplo a 

essa técnica que se desenvolveu no IFES em relação ao café de qualidade. Leva 

o nosso abraço pro Lucas. Tem tempo que eu não vejo ele. Eu nem sei se ele 

está lotado aqui ainda, né? 0, era o Lucas e o Aldemar, perdão, os dois que 

desenvolveram isso também tivemos lá o IG do socol né? Pessoas envolvidas 

que saíram, né? De uma situação que o IFES deu todo o aporte pra que isso 

acontecesse. Então pra vocês terem ideia da importância que é esse instituto no 

nosso município. Graças a Deus nós temos ele aqui e pessoas como vocês pra 

desenvolver todo esse trabalho em prol da nossa comunidade. O nosso 

agradecimento a todos vocês. Uma boa noite. Sintase em casa quando precisar 

voltar pra algum assunto de interesse público logicamente nós estaremos aqui 

pra atendê-los da melhor forma possível. Uma boa noite a todos vocês.”. Neste 

momento, o vereador Dyckson Freitas dos Santos devolveu a presidência ao 

vereador Alexandre Feletti. Logo após, o presidente agradece a presença de 

todos e convida o vereador Walace Rodrigues de Souza para receber a família 

do Senhor Edalmo no plenário e convida o vereador Dyckson Freitas dos Santos 
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para realizar a entrega da moção. Em seguida, convida o vereador Valdir Dias 

para receber a família do Senhor José Adelso no plenário, e convida o vereador 

Alex Nass Berud, para fazer a entrega da moção. Encerramento: Não havendo 

mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a 

presença dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa 

noite e declarou encerrada a sessão às 20h34. Para constar nos anais desta 

Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após 

ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de 

Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 08 DIAS DO MÊS DE 

ABRIL DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 14 de abril de 2025  

E APROVADA em 15 de abril de 2025  

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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